

闽宁医疗人才「组团」帮扶山海情长

报告这么说

推进健康中国建设。人民健康是民族昌盛和国家强盛的重要标志。把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策。

我们这么做

本报讯(记者 张国长 实习生 彭斌)“我妈妈得了卵巢囊肿,囊肿比较大,本来打算去银川做手术,听说同心县人民医院来了福建专家,我们决定就近治疗。手术非常成功,感谢李院长。”近日,患者家属马晓燕说。

去年6月,福建省泉州市第一医院妇产科副主任医师李纯孝和队员一行6人,来到同心县人民医院开展“组团式”帮扶工作,担任同心县人民医院常务副院长一职。到同心之后,李纯孝积极参与医院行政管理,投入临床工作,承担起产科学期管理、急危重症处理治疗任务,开始了全面的帮扶带教工作。

半年来,李纯孝成功实施了50余台手术,门诊接诊1000余人次,不仅提升了同心县人民医院的医疗服务能力和水平,也提高了群众就医的获得感。医疗帮扶团队积极参与手术示范教学、教学查房、学术讲座等工作,提升医院行政管理、学科建设和人才培养水平。

“尤其在妇科专业手术技能及疾病规范化诊治等方面,较之前有了很大提高。这样的合作方式,让我们更加有信心处理疑难病症,也能带给群众更多的便利。”同心县人民医院妇产科主任马桂香说。

去年6月1日,闽宁2省区共同选派的12个医疗帮扶团队、103名医疗人才,入驻我区12家医院,“组团式”帮扶国家乡村振兴重点县和自治区薄弱县(区)医院。吴忠市放手用好人才,选派医疗帮扶团队2人担任医院院长、2人担任副院长。

参加“组团式”帮扶的医疗人才把先进理念、工作经验、优良作风“带土移植”到受帮扶医院。采取“师傅带徒弟”“团队带团队”等方式,帮助培养综合管理人才和专业技术人才。综合考量当地常见病、多发病和近年县域外转率高的疾病等因素,切实提升受帮扶医院科室综合能力。

红寺堡区人民医院本土医师开展腹腔镜下全子宫切除术、中心静脉穿刺置管术等10余项新技术、新业务。盐池县医疗帮扶团队在盐池县人民医院开展超声引导下腹腔镜包裹性积液穿刺置管引流术和超声引导下乳腺肿物穿刺活检2项新技术,组织教学查房36次,开展疑难病例会诊81人次,接待急诊患者3000余人次。青铜峡医疗帮扶团队通过专家坐诊、教学查房、疑难危重病例会诊、业务讲座、完善病种诊疗方案等方式,不断提升青铜峡市中医医院科室建设,促进医护人员诊疗能力提升,使广大群众不出市域就能得到较好诊疗。

据了解,吴忠市经积极协调共向红寺堡区、同心县2个国家乡村振兴重点帮扶县和青铜峡市中医医院、盐池县人民医院2个自治区薄弱公立医院选派帮扶人才87人,其中医疗领域33人。医疗帮扶团队会同被帮扶单位,制定个性化帮扶方案,建立帮扶任务清单。各帮扶县区认真落实住房、办公、用餐、出行等,并在教师节、护士节、疫情防控期间对医疗人才进行关怀、慰问,为帮扶专家提供了家一般的周到服务。

二十大报告关键词

报告原文

如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。

解读

党的二十大报告提出,全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力。能打仗、打胜仗是强军之要,人民军队永远是战斗队,人民军队的生命力在于战斗力,必须强化忧患意识,坚持底线思维,把全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,确保在党和人民需要的时候拉得出、上得去、打得赢。

我们的军队是人民军队,我们的国防是全民国防。报告强调,优化国防科技工业体系和布局,加强国防科技工业能力建设,深化全民国防教育,巩固发展军政军民团结等,着眼于富国和强军相统一,必将推动国防实力的大大提高。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,再接再厉,锐意进取,埋头苦干,奋力实现建军一百年奋斗目标,不断开创强军事业新局面,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

二十大精神在基层

兴庆区“煤改电”清洁省钱暖民心

本报讯(记者 贾莉)“别人待在暖和的屋里,我还得受冻到院子里提煤,一个晚上得提3桶,烧完的煤渣还得再提出去倒掉。”近日,看着左邻右舍已经完成的“煤改电”项目,银川市兴庆区通贵乡通南村村民吴生荣透着几分羡慕。“这次报名晚了,下一波改造一定要把名报上。”

“煤改电”的好处写在村民的生活账本上,写在暖意融融的笑脸上。“家里暖多了,晚上睡觉也安稳了,再也不用担心煤气中毒了。”说起“煤改电”的好处,通南村村民纳彦梅一口气说出好几条。

在通南村村民丁保荣家院子里,新安装的电采暖设备正在运行。“这是温度控制器,我设置的是20℃,如果室温低于18℃,机器就会自动加热,到20℃后自动停止。”丁保荣笑着说。走进屋里,记者顿感暖意融融,窗明几净,地板洁净。

“现在村里比以前干净多了。”这是“煤改电”后不少村民的共同感受。过去一到冬天,家家户户都忙着买煤、添煤、清理煤渣,院子里也堆满用来生火的树枝等,风一刮煤渣和草木灰四处飞扬。

“煤改电”不仅提高了村民的生活质量,也提升了村民的环保意识。通南村党支部书记马建旭介绍,通南村共有村民900多户,2022年争取到兴庆区冬季清洁取暖示范工程项目,集中对392户进行“煤改电”改造。每户改造费用2万多元,村民承担3000元,剩余部分由政府补贴。

“煤改电”后,能否承受得起电费是村民们关心的问题之一。“过去每户一个采暖季要烧2吨到3吨煤,按当下煤价算,得4000元左右。‘煤改电’后,每户每天费用约16元,一个采暖季能省一半的费用。”马建旭说,村里从电价、设备安全性和改造投入等方面帮群众算清了

“煤改电”的经济账,涉改村民也从最初的“要我改”变成了“我要改”。

通贵乡实施的农村居民“煤改电”项目是兴庆区争取到的2022年北方地区冬季清洁取暖项目之一。2022年,兴庆区共实施北方地区冬季清洁取暖项目5个,总投资2.76亿元。其中,城镇老旧小区既有建筑节能改造项目8个子项目实施,总投资2.46亿元,惠及9323户居民;农村居民“煤改电”项目总投资1946万元,对未集中供暖的793户农村居民实施“煤改电”,改善了群众烧煤取暖温度低、环境差的现状。

“我们将结合去年试点的情况和群众的意见建议,统筹谋划今年的项目。预计实施城镇老旧小区既有建筑节能项目73.74万平方米,农村地区无集中供热区域‘煤改电’‘煤改太阳能’改造公建部分2.2万平方米,改造村居3400户,目前项目正在进行前期准备工作。”兴庆区住房和城乡建设局副局长姜旭介绍。

“马队长,我回来了!”

本报记者 马忠

“马队长,我回来了。”近日,在外务工半年的中卫市太阳梁乡兴源村的锁明亮,回村后第一件事就是找到自治区司法厅驻村工作队,向工作队队长马绍宏送上一面致谢锦旗。

50岁的锁明亮是脱贫户,经济来源以肉牛养殖和就近灵活就业为主,家庭年收入约3万元。今年,因肉牛养殖成本增加,锁明亮将家里两头牛卖了,准备外出务工。然而,牛顺利卖出了,工作却没着落,锁明亮很着急。

“你媳妇咸玉芳开过饭馆,做饭手艺不错。你勤快,找工作容易。”马绍宏得知这一情况后,主动承担起为锁明亮两口找工作的工作。

经多方联系,马绍宏得知吴忠某水利建筑公司需要厨师和库管员各一名,便驾车带着老锁夫妇去吴忠面试,并成功应聘。锁明亮主要负责工地建材出入库管理,月工资6000元,咸玉芳负责在工地做饭,月工资4500元。

“马队长,真的特别感谢你,不到半年我们两口子赚了6万元,这在以前想都不敢想。”锁明亮说。

2022年,在自治区司法厅派驻兴源村驻村工作队的积极对接下,兴源村引进宁夏东星塑料编织有限公司编织袋封口生产线。“引进的编织袋封口生产项目,目前已帮助33名妇女就地

就近就业,人均月收入2600余元。”驻村第一书记师宏全介绍。

党的二十大报告明确提出,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。司法厅驻村工作队第一书记师宏全说,兴源村驻村工作队牢记推进强村富民的驻村职责,将继续加强就业帮扶主体责任和留守劳动力、低收入劳动力后续就业帮扶力度,巩固“输血”成果,提升“造血”能力,激发就业活力,让就业增收故事在兴源村遍地开花。



1月11日,观众在银川美术馆参观摄影展。为迎接自治区两会胜利召开和即将到来的2023年春节,自治区文联联合宁夏书协、宁夏美协、宁夏摄影家协会,于当日在银川美术馆开启为期一周的“砥砺奋进新时代 凝心聚力新征程”贯彻落实党的二十大精神全区书法、美术、摄影展暨第三届宁夏青年美术作品展。本次展览共展出作品285幅,从不同角度呈现了全区人民朝着全面建设社会主义现代化美丽新宁夏战略目标勇毅前行的精神风貌和实干之效。 本报记者 马楠 摄

抓实抓好产业振兴引领乡村全面振兴

——访固原市原州区委书记何永吉

本报记者 刘文鑫

访谈

“党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”固原市原州区委书记何永吉接受本报采访时表示,作为乡村振兴重点帮扶县区的原州区,将落实好党的二十大精神,抓实抓好产业振兴引领乡村全面振兴,在促进农业全面升级、农村全面发展、农村全面进步上下功夫。

何永吉表示,将着力构建富民强区现代化农业体系,把高质量的产业发展好。在发展目标上,对标自治区“六新六特六优”和固原市“五特五新五优”产业布局,在冷凉蔬菜、肉牛、马铃薯、中药材、生态经济全产业链打造上求突破,到2026年,肉牛饲养量达到40万头,年加工10万吨以上;冷凉蔬菜种植面积达到40万亩,“净菜入超”比例达到50%以上;马铃薯种植面积达到20万亩以上,年加工薯条薯饼40万吨以上;种植中药材10万亩,年加工7.5万吨;发展经果林10万亩以上,林下养鸡330万羽以上。

在发展路径上,坚持走区域化布局、标准化生产、规模化经营、产业化发展的路子,以“六权”改革和“三统三分”改革为动力,推动“六个”变革。变革产业链,促进一二三产业融合发展,使产业链增值环节更多留在农村,增值收益更多留给农民,在稳定实现“两个高于”的基础上,让脱贫群众生活更上一层楼;变革供应链,突出打造“六盘山”品牌,着力建设全国绿色食品生产供应基地;变革组织链,重点是建强村级集体经济和专业合作社,广泛建立联农带农富农的利益联结机制,把老百姓镶嵌到产业链上增收;变革知识链,在科技创新上下功夫,不断提升农业信息化、智能化水平;变革价值链,积极探索农业废弃物资源化利用新路径,让农业的每个环节都能增值;变革动力链,全面推广有机肥全覆盖和农业全程机械化,不断提高土地产出率。

进一步加快壮大乡村振兴主体,把高素质的农民培育好。主要实施好“四个一批”行动,培训一批了解农村、会抓农业、热爱农民的村党组织带头人;引进一批创新人才、科技专家等新农人;联系一批原州籍在外创业成功的热心人;示范带动

一批“土专家”“田秀才”,着力培育大批懂政策、有技术、会销售的全职农民。

坚持立足当下又着眼长远,把宜居宜业和美丽农村建设好。紧扣农村人口空心化,公共资源闲置及高额彩礼、高人情费用等三个问题,根据现有村落布局和村庄人口,以村里村外、院中院外、屋里屋外“三里三外”干净整洁为目标,在川区村建好院内院外“两小园”,在山区村种好房前屋后10棵树,加快实施“出户入园”,抓好厕所改造、垃圾和污水处理,着力解决“有新房没新村、有新村没新貌”的问题,不断提高当下农村“物”的现代化;在滋润人心、德化人心、凝聚人心的“软件”上出实招,不断提高当下农村“人”的现代化。

“谋在长远,准确把握乡村演变规律,适度超前规划建设中心镇和节点乡镇,以完善的基础设施、优质的公共服务、优美人居环境吸引偏远村和空心村的群众向大村大镇和固原市区聚集。”何永吉说,原州区将一件接着一件抓,一年接着一年干,一步一个脚印把党的二十大精神落细落落地,着力绘就六盘山下“富春山居图”。

党的二十精神大学习大讨论大宣传大实践